

# Kemenesalja

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKÖREVE NÁNDOR**

Póstatárképzőintézet csekkaszáma 44868.

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P.Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Cselekmény, Kossuth Lajos-utca 14. sz.  
Hirdetési díja előre fizetendő.

## Várakozások a világpolitikában

A hónap első napjai lázas diplomáciai tevékenységet és nagy izgalmat jelentettek a világpolitikában, mert a danzigi kérdés állott és ma is áll az érdeklődés központjában.

Anglia és Franciaország diplomáciai tevékenysége a mércekitást jelentette úgy Német, mint Lengyelországnak, hogy a jelen pillanatban mi az igazi helyzet, az meg sem állapítható, mert a világlapok határozott és biztos tudósítást nem kaptak az illetékes kormányoktól. A lengyel kormány állásfoglalása határozott és mindenben megfelel az egész lengyel nemzet politikai felfogásának. Hogy a helyzet javult és enyhült, az megállapítható ama ténykörnyéből, hogy a lengyel köztársaság elnöke megkezdte nyaralását.

Hitler vezér és kancellár, valamint kormánya a jelen pillanatban a Berlinben időző bolgár miniszterelnökkel való tárgyalásokkal vannak elfoglalva, mert Bulgária jogos revíziós törekvéseinek megvalósítását, illetve az erre vonatkozó terveket akarja előadni a III. Német Birodalom fejének. Ugyanekkor Berlinben időzik a magyar honvédség vezérkari főnöke is, aki szintén jelentős tárgyalásokat folytat a birodalom vezető férfiáival. Hogy minők ezen fontos tárgyalások, azt mi még nem tudhatjuk, de a hivatásos jelentést még nem adták ki róluk.

Ezen felül a japán hadsereg folytatja hadműveleteit, amely hadműveletek teljes sikerrel folynak, határozott céljuk, a nemzeti kínai birodalom megszervezése, a bolsevista befolyás megszüntetése. Csangkajseck tábornagy a kínai állam fejében a japán kínai háború második évfordulóján bejelentette az ellenállás folytatását, tehát a harc tovább folyik s a helyzetről még tiszta képet a jelenben alkotni nem lehet. Az

azonban máris megállapítható, hogy a szovjetbefolyás úgy Kínában, mint a távol Keleten egyre gyengül, ez megállapítható abból is, hogy a szovjet belpolitikájában a nagy politikai szélcsend alatt a szovjet belső válsága erősödik.

Anglia és Franciaország is ugylátszik a szovjet újabb külpolitikai mesterkedéseivel szemben immár a határozott állásfoglalást sürgeti, de még mindig nem jött rá arra, hogy leghevesebb a külpolitikai teljes szakítás és a tengelyhatalmakkal

való külpolitikai munkaközösség felvétele. Ugylátszik, hogy a világ külpolitikája újabb jelentős fordulathoz jutott, ez a fordulat miránk nézve is fontos, hogy kormányunk békés szándékának hangoztatásával revíziós törekvéseit megvalósíthassa.

A magyar nemzet barátságban kíván élni minden néppel, de tovább ápolja az igaz, őszinte barátságot a fasiszta Olaszországgal és az ugyancsak baráti Németbirodalommal is. De barátságát fejleszteni kívánja a szomszédos Lengyelországgal és a balsorsban lévő Bulgáriával szemben is. Ez a kormány külpolitikai irányelve s a magyar nemzet egyetemének óhaja is.

jesen megfelelő és mély szociális intézkedést tartalmazó alispáni rendeletet Kemenesalja kereskedői s azok alkalmazottai csak megelégedéssel és örömmel üdvözölhetik. Nagyon fontos volna még azonban az is, hogy vasárnaponként házaló kereskedők és ügynökök se bolygathassák meg az önnepi nyugalmat s újabb helyi hatósági intézkedés volna szükséges ahhoz is, hogy az iparosok és főként a kereskedők a már korábban elrendelt napi 10 óras munkaidőt pontosan betartsák.

## Községi választások Kemenesalján

(Folytatás.)

Nagysimonyi: községbíró Karácsony Lajos, helyettese János Gyula, közgyám Erőss Gyula, előjárók Csizmazia Dániel és Lőrincz József.

Boba: községbíró ifj. Nagy Sándor, helyettese Nagy Dénes, közgyám László Lajos, előjárók id. Györfly László és ifj. Györfly László.

Nemeskocs: községbíró Nagy Gyula, helyettese ifj. Nagy József, közgyám Baráth Kálmán, előjárók Baráth László és Hajós József.

Kemenesfalva: községbíró Pethő Márton, helyettese Laczi Sándor, közgyám Kiss József, előjárók Rosta Pál és Nagy Vendel.

Pápóc: községbíró Kereszturi Ferenc, helyettese Papp Sándor, közgyám Kasza József, előjárók Lukács Béla és Makrai János.

Kenyéri: községbíró Papp

## Kemenesalján: teljes vasárnapi munkaszünet az üzletekben!

Mint már két héttel ezelőtt közöltük, a soproni kereskedelmi és iparkamara javaslatot küldött Vas vármegye alispánjának arra vonatkozólag, hogy a vármegye egész területére a kereskedelmi üzletek teljes vasárnapi munkaszünetét rendelje el. Megelőzően a vármegye kereskedőinek legnagyobbik része már többször fordult mind az alispánhoz, mind a kereskedelmi kamarához a vasárnapi munkaszünet elrendeléséért, de kivétel csak a vasvári, kőrmendri és ruttkői járásbeli kereskedők tettek, mert ők arra való bizakodással, hogy a nevezett járasok lakosságának zöme földműves és munkás, a vasárnapi nyitvatartási időt délelőltől 7-től 9 óráig fenntartani kérték.

Ennek ellenére Horváth Kálmán dr. alispán, nagyon helyesen, most elrendelte a teljes vasárnapi munkaszünetet a vármegye egész területére. A rendelet hatálya alól csupán csak a tej- és tejtermékek áru-

sításával foglalkozó üzletek képeznek kivételt, mert azok május 1-től október 31-ig reggel 6 órától 8 óráig, november 1-től április 30-ig pedig reggel 7 órától 8 óráig nyitva tarthatnak és egész éven át reggel 6 órától 8 óráig házhoz szállíthatják a tejet.

Az alispán rendelete nem érinti a pék-, hentes-, vendéglős és fodrászziparra már korábban kiadott rendeleteket s így öket az alispán a

munkaszünet betartására kötelezte. Ellenben tené vasárnap és szent-ünnepnapján mind Cselekményen, mind a járás összes községeiben teljesen zárva kell tartani és udvarfelől sem szabad kiszolgálni a fűszereknek, rőfűsöknek, vaskereskedőknek, szatócoknak, drogériáknak, órasoknak, lábbeli és ruhakereskedőknek s általában az olyan üzleteknek, amelyekben kizárólagosan nem tejet és tejtermékeket árúsítanak.

A keresztény felfogásnak tel-

Tischler Gyula, Varga Imre előjárók Kovács János és Varga Ernő.

Tokorcs: községbíró Szabó Sándor, helyettese Kovács Kálmán, közgyám Kovács József, előjárók Mórocz Sándor és Kiss Ernő.

Meszevát: községbíró Horváth Lajos, helyettese Vöröms János, közgyám Horváth Ferenc, előjárók Márkus János és Farkas Ernő.

# Bankett Szabó Károly képviselő tiszteletére

A celldömölki választókerület országgyűlési képviselőjét, Szabó Károlyt a pártbivői, jobarájai és tisztelői a múlt vasárnap lelkes ünnepélyben részesítették a pár héttel ezelőtt történt megválasztásának öröme. A Hubert-vendéglő udvarán (és helyszüke miatt az Egervári-vendéglőben) kitűnően sikerült társasvacsorát adtak a tiszteletére, amelyen a kerület összes északi községei szépséggel képviseltek magukat.

Ott voltak többek között szentmártoni Radó Lajos, a múlt gazdasági kamarai elnök, Vértess Vilmos, István miniszteri főtanácsos, Máv. ügyelgizgató, Pletnits Ferenc dr. kormányfőtanácsos, Havasy Béla dr. járásbírósi elnök, vívő Herotelendy Béla és Barcza Zoltán nyug. huszárezredek, Weöres Sándor nyug. őrnagy, Tanay Ferenc és Lantos István plébánosok, Russay Szabó István vármegyei iparfelügyelő, Sándor Zsigmond műszaki tanácsos, Merész Károly helyettes állomásfőnök, Uhlár Gyula igazgató tanítóval a környékbeli községek számos tanítója, Maráczy Jenő dr. orvos, Nesselmann Gyula dr. orvos, Bunyevác Sándor gyógyszerész, Schaffer Emil dr. ügyvéd, Erdélyi András földbirtokos, továbbá az iparosok, gazdák és vasutasok számos reprezentánsa, nemkülönben a Szabó párt egész vezérekara.

A kitűnő, izletes vacsora elfogyasztása után a vacsorán résztvevőknek magas színvonalu, páriát ritkító, népéért és fajtájáért rajongó és bevülő felköszöntőben volt részüik. Elsőnek Havasy Béla dr., majd szentmártoni Radó Lajos, utána Szakály Dező, Márton Sándor, Vértess Vilmos István, Porkoláb János dr., Merész Károly és Ivány József köszöntötte mind a választópolgárákat, mind a képviselőt, aki vízionválasztásában remél hűlet és fogadalmat tett

den polgárának ügyes-bajos dolgát a magáénak tekinti s minden jogos és igazságos ügyben tőle telhetően el is fog járni.

A bankett résztvevői még hosszasan ünnepelték Szabó Károlyt, aki később átment az Egervári-vendéglőben vacsorázó pártbivőkhöz is, ahol szintén több lelkes felköszöntő biztosította a választói szeretetéről és ragaszkodó bizalmáról.

## Tanoncul

4 középiskolát végzett, jobb családból való fiut felvevő  
**ÉLAPUNK KÖNYVNYOMDÁJA.**

## A celldömölki Katolikus Kör közgyűlése

A celldömölki Katolikus Kör a múlt vasárnap délután saját székház nagyertermében Jándi Bernadinné dömölki apát elnöklété mellett tartotta ezévi rendes közgyűlést a tagok élénk érdeklődése mellett. Jándi apát a mélyen szantó és nagyon tartalmas megnyitó beszédében megemlékezett a múlt évben megtartott eucharisztikus kongresszus és Szent Istvási jubileumi év világra szóló erkölcsi sikeréről, ramutatott arra, hogy a kultúra emelkedése és a különböző politikai aramlatok ellenére is az emberiség mindjobban visszatér az egyetlen járható útra, Krisztus tanainak követésére.

Az előző beszámoló során Jándi apát megemlékezett a kör jelentősebb eseményeiről, így örömmel adott kifejezést afelett, hogy a kör alelnökét, Szabó Károlyt a kerület országgyűlési képviselőjévé választották, majd javaslatára a gyűlés jegyzőkönyvi közönetet szavazott meg az időközben Szentere elköltözött Dely László alelnöknek, továbbá a tisztségéről lemondó Szecsy Janos háznagy-nak és Tóth István főútkárnak a kör érdekében kifejtett fáradaágos munkásságukért.

Tóth István főútkár és Kemenei Tibor főpénztáros jelentése szerint a körnek a múlt év végén 250 rendes tagja volt, a vezetőség több ízben

Imre, Biró József, Bácskai János, Csoknyay József, dr. Dóczy Kálmán, Erdő János, Farkas Jenő, Füzesi József, dr. Havasy Béla, Halász Gyula, Hargitai László, Hukhold István, dr. Josa László, Lakatos József, Miskolczy Béla, Magyar József, id. Nagy István, Nagy László, Németh Lure, dr. Németh Károly, Pinter János, Reich Margit, Reicher István, id. Scholtz Gyula, Szalay Imre, Szabó Ferenc, Szabó János, Szecsy János, Szakos Aladar, Szili-Károly, Takacs József, Takacs Lajos és Wimmer Lajos.

Végül Jándi apát zárószóiban egyetértésre és összefogásra buzdította a tagokat s ezzel a gyűlés véget ért.

## Felhívás megye és kajszinbarack fajtaversenyre

Az országos pomológia bizottság az egyes gyümölcsösökben fajtaversenyeket rendez és ennek célja az, hogy felkutatssa az országban a természetére és szaporításra legalkalmasabb gyümölcsfajtaikat.

A versenyre kerülő mind a egyes fajtából a múlt évben összesen 250-350 pengővel díjaztak. Az elbírálást és a díjak odaítélését a földművelésügyi miniszter által kijelölt pomológiai bizottsági tagok végzik. Minden fajtából öt kilót kell beküldeni Budapest XI. Nagyboldogasszony utja 45 számra, az országos pomológiai bizottság címére. A szállítási-költségeket a bizottság viseli. Minden egyes fajtát külön csomagban az érés bekövetkezése után hetfől napon kell postára adni, a fajta nevet a csomagban is jelezni kell. A gyümölcsöz mellékelni kell a fáról frissen szedett leveles hajtást is, hogy frissen maradjon ajánlatos burgonyába szúrni.

A beküldéssel egyidejűleg közölje a feladó a gyümölcs természetét, az idői termés nagyságát, milyen időközönként ad a fa, jó termést, a betegségtől és kártevőktől nem szenved-e a fa, elvan-e terjedve a vidéken. A beküldött fajta milyen alanyra van oltva, hová származik, milyen néven ismerik a vidéken, milyen talajon áll a fa, a terület nyirkos-e vagy száraz, hol és hogyan értékesül a beküldött gyümölcsfajta.

## Megismétli a MEFHOSZ rendkívül olcsó olaszországi utazását

Velence—Firenze—Róma—Nápoly—Capri utirányú május hónap nagysikerrel lebonyolított utazását — melyen 600 személy vett részt, — a MEFHOSZ július 30-i indulással

díj 98 pengő. Az utazásiránt érdeklőnd a MEFHOSZ...  
Cím: MEFHOSZ TRAVEL Budapest, IX., Ferenc körút 88. szám. Telefon 18-72-84

A Pesti Tozsdó új számában Wallf Olaf, gróf Khuen-Hédervary Károly, gr. Nyilási János, dr. Tóth László, prof. Silvestro Baglioni (Róma) irtak-cikket. Az áru és értéktőzsdéről, az iparvállalatok legújabb üzemi akciójáról, a gazdaságtörténetek rendezéséről stb. rendkívül érdekes hírek és információk számolnak be.

## Lehetett-e volna Nagy Imre országgyűlési képviselő?

Csaknem szószentet ezt a címet adtuk május 21-én egy megjelent cikkünknek, amelynek tartalma nem volt sem bírói, sem kortesfogás, hanem csak őszinte és egyenes figyelmeztetés mind a hivatalos jelölő, mind pedig a kortesei és pártbivői számára. A szóban forgó cikkünkben közöltük, hogy a választási törvény értelmében Nagy Imre egyáltalán nem választható meg tíz éven belüli országgyűlési képviselővé, mert egyszer egyheti és egyszer kétheti fogházbüntetésre van jogorvoslat, amely ítéletek azonban három évi próbaidőre fel vannak függesztve.

Akkor a cikkünk tartalma miatt válioságos ragalomhadjarat indult Szabó Károly és partja ellen, de az Isten malma jó örök, ez idő mindenre meghehozza a választás területét. Akkor vitatárgyává volt téve, természetesen kebelbeli jogász barátok által, hogy igenis Nagy Imre megválasztható, mert a büntetés felüggesztése nem lehet kizárás ok. Erre az okoskodásra most a közigazgatási bíróság adta meg a cáltaló feleletet, mert gróf Pálffy Fidei és Kerekes Béla dr. országgyűlési képviselők mandátumait, mert előzően jogorvoslat büntetlet voltak, megsemmisítette.

A megsemmisítés indoklása ugyanazt hangoztatja, mint amit a május 24-ik számunkban mi is állítottunk, hogy a próbaidőre való felüggesztés a jogerős elítélés tényleg alapuló kizáró ok fennállását után értendő, tehát mind gróf Pálffy Fidei, mind Kerekes Béla dr. mandátumait érvénytelennek kellett kimondani és ugyanígy megsemmisítette volna most a közigazgatási bíróság Nagy Imre mandátumát is, ha nem megválasztották volna. A két mandátum megsemmisítésével kapcsolatban meg kell emlékeznünk arról is, hogy Kerekes Béla dr., épügy mint azt Nagy Imre is tette, a választás előtt kitöltött tájékoztató nyilatkozatban elhalgatta az adatokat a büntetett előéletéről. Ezért az elhalgatasért külön bírósági eljárás indult most Kerekes Béla dr. ellen.

### Eladó

4 darab magyar piros-tarka, jóljelölt tehének tőli származó, 21-hónapos

### tenyészbika

Felsőbüki Nagy Mihály helyei gazdaságában, Egyházashetye.

**Balaton zalai oldalán, kedves helyen, vasútállomás közelében, villaépítésre is igen alkalmas 600-dóles szőlőgyümölcsösrel beültetve, termő állapotban, pince nélkül olcsón eladó.**

giaszapon jövedelmező tárgysors...  
sági duakkal a kör összes barétéle 7826 pengőre fogott, 7493 pengő kiadással szemben, melynek több mint a felét a székház alapja javára fordították. Az idői költségvetésben mind a bevétel, mind a kiadás 3500 pengőre lett előirányozva.  
A beszámoló tudomásul vétele után részleges tisztújítás következett, melynek során alelnökké lett Nesselmann Gyula dr. főútkár; Köhalmi Ferenc, háznagy; Tima László, ellenőrök; Szalay Ferenc és Zlehorzky Dező, számvizsgálók; Plass Antal, Póór József és Tóth István.  
Választmányi tagok lettek: Babics

Leesett a fáról — mindkét karja eltört. Penteken délután sajnálatos baleset érte id. Berényi Lajos celldömölki kertész Jolan nevű leányát. Gyümölcsből szedett a fáról, de lelért alatt a ág és így szerencsétlenül esett le a földre, hogy mindkét alkarma eltört. A kórházban ápolják.

A kereskedők és iparosok nyugdíjbiztosítása. Az Ipartestületek Országos Központjában és a kereskedelemügyi minisztériumban most folyó a megbeszélések a kereskedők iparosok nyugdíjáról. Reméljük, hogy a tárgyalások nemcsak a eredményre vezetnek és a kereskedők s iparosok is fognak kapni nyugdíjat.

# Az új tanév szept. 4-én kezdődik és június 7-én ér véget

A kultuszminiszter rendeletileg intézkedett a jövő tanév megnyitásáról és az eddigi rendellel szemben, amely szeptember 10-ében jelölte meg az első tanítási napot, a jövő tanév kezdete szeptember 4-ében állapította meg. Az új tanév június 7-én fog végződni, illetve ez lesz az utolsó tanítási nap. Az utolsó tanítási napot követő hat nap alatt tartják meg az évről vizsgákat, amelyeket június 18-án kell befejezni. Ezt követő egy héten belül tartják a tanév tüneményes záróünnepségét, majd a következő tanévre szóló beirátásokat.

A jövő tanévben egyébként életbelép a gimnáziumokban az új tanügyi rendtartás. Az erre vonatkozó rendelet többek között így szól:

A gimnázium a nemzeti életben vezető szerepre hivatott értelmiség nevelését szolgáló iskola. Ezért nem szakműveltséget ad, hanem a nemzet korszerű művelődési eszményének megfelelő általános műveltséget, amely a magasabb értelmiségben vett szellemi munkára, bármilyen tudományra, továbbá az élet szerteágazó kérdéseinek kellő megértésére és megítélésére képesít.

Új rendelkezés szerint a diákok nem járhatnak nyilvános táncmulatságokba. Magán vagy zártkörű tánciskolát, vagy mulatságot csak az látogathat, akinek erre az igazgató a szülők kérésére engedélyt ad.

Nemcsak a tanulók kapnak előmeneteli osztályzatot, hanem az osztály is. Az osztály előmenetelének általános jellemzésére az osztály közérdekmegjegyzés szolgál. Ha az egyes tanulók közérdekmegjegyzése az 1.5-et nem haladja meg, az osztály előmenetelére jeles érdemjegyet kap, 3.1 átlagos eredménynél azonban már elégtelen

A bobaj ev. paplak. újjáépítési munkálatai már az elmúlt héten megkezdődtek.

Érte a Mars bolygó. Rendkívül érdekes cikkben számol be Tolnai Világlapja legjobb száma azokról a titokzatos jelekről, amelyek a Mars bolygóról az utóbbi időben is állandóan érkeznek földünkre. — A legkiválóbb magyar írók novelláin, a rendkívül érdekes cikkek dus során és a nagyszerű folytatások regényen kívül, közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

# H I R E K

**Pénzügyi kinevezések.** A hivatalos lap pénteki száma közli a pénzügyminiszterium hatáskörébe eső kinevezéseket, amelyek szerint a miniszter Körtvélyes István államépítési igazgatói címmel és jelleggel felruházott államépítési főtanácsos, csehszlovákiai adóhivatali főnököt államépítési igazgatóvá, Raffel Pál dr. csehszlovákiai fogalmazógyakorokot pedig ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá léptette elő.

**Fűtőházvizsgálat.** Őz Dénes kereskedelmi és közlekedésügyi miniszteri tanácsos július 1-én a csehszlovákiai fűtőházról fűtőházvizsgálatot tartott.

**A nagysimonyi körjegyzői hivatal átépítése a jövőben megkezdődik.** Az elmúlt kedden volt az államépítészeti hivatal részéről a helyszíni szemle.

**Szabadságon.** Dombay Alajos dr. kir. járásiro hátfőtől kezdve 6 hétig, Diósy Jenő irodafőtiszt hétfőtől kezdve 4 hétig, Németh Károly dr. szolgabíró hétfőtől kezdve 4 hétig és Birka Jenő szolgabíróági díjnok hétfőtől kezdve 2 hétig szabadságon vannak.

**A templomi nászinduló eltem.** Grösz József püspök körlevelet bocsátott ki, amelyben a templomi nászindulók és világi zene előadását megtiltja. „Az egyházi rendelkezések eltiltják a teatralis zenének templomi használatát. Ez a zene szép muzsika, de csak a maga helyén, a színpadon. Templomainkba azonban nem való. Ebből kifolyólag tilos operák és egyéb zenés színdarabok részeit templomban előadni. Áll ez a tilalom a nászindulókra is. A jövőben tehát a plébános urak fokozottan ellenőrizzék ennek a tilalomnak a betartását. Gyakorlatilag nem lesz nehéz a híveket meggyőzni, ha elmondjuk nekik, hogy Wagner „Lohengrin”-jében a nászinduló gyílt kossági kísérletet, meg egy ember ölést és házastársi elhidegülést zelebe. Meendelsohn „Szentivánéji álom” című operának nászindulója mellett pedig számárta változik át a vőlegény a színpadon. Híveink okos lelkipásztori felvilágítása bizonyán meggyőzi őket ennek a divatnak izléstelen voltáról. A házasság szentségének nem lehet ilyen keretből kiemelt zene a kísérlete.”

**Szabadságon.** Flasch Antal csehszlovákiai m. kir. államépítési tiszt folyó hó 8-tól kezdve egyhónapi szabadságra távozott.

**Kinevezések a Mávnál.** Ifj. Vajda Sándor földinket, a veszprémi külső pályaudvarhoz beosztott üzletgyakorokot már. tiszté, Szita István földinket sümegi pályamesterré, Szűcs Sándor csehszlovákiai szertári munkást szertári őrré nevezték ki. Kantor István mérnököt mérnöké

**Vasúti áthelyezések.** Koczor Lajos segédhivatalnokot a csehszlovákiai osztálymérnökségtől a szombathelyi osztálymérnökséghez, Sas István orábrést a veszprémi osztálymérnökségtől a csehszlovákiai osztálymérnökséghez helyezték át.

**Postai kinevezés.** A m. kir. posta vezérigazgatóság Harmat Jánost Ifj. od osztályú táviradvonalfelügyelővé nevezte ki.

**Szabadságon.** Maraczy Jenő dr. körházi főorvos augusztus 1-ig tartó négyheti betegszabadságra Balatonfüredre utazott. — Lajtai Tivadar főjegyző júl. 5-22 négyheti szabadságra ment.

# Árt vajjon a ruhának?



**Mi tagadás: a kefézés és dörzsölés semmiképpen sem használ. De nincs is szükség rá. A Persil egyszeri, rövid ideig tartó főzés alatt tökéletesen kioldja a piszkot a fehérneműből. A ruhának pedig nem árt!**

**A Katolikus Kör és Legényegylet július 2-1 táncmulatságán felöltöztek Szabó Károly 20 P, szentmártoni Rado Lajos 10 P, dr. Nesselmann Gyula 5 P, Jándi Bernardin 8 P, Németh Rafael 2 P, Kardos Benő, dr. Porkoláb János, Iván József (Nemcsós), Fassler Erzsébet, Csokoyai József, Molnár József, Szécsi János, Ilasz Antal, Nagy Lajos, id. Berkes János, Simon Sándor, Dörmert Gyula, Ágoston Sándor, Mesterházy József, Klaffi Gyula, Horváth József 2—2 P, Koroknai Jozsef N N. 1.50 P, dr. Havassy Béla, ifj. Schütt Gyula, Földp József, ifj. Berkes János, Berkes Jenő, Molnár Mihály, Bagics Sándor, Horváth Lajos, Perjes Ferenc, Eredics Gyula, Klaffi Mária, vitéz Horváth Gyula, Németh Jenő, Ipsics Mihály, Geller József, Süst Miktós, id. Nagy István, ifj. Nagy István, Ut Mihály, Kiss István, Fehér Károly, Ösv. Bozzai Zsigmondné 1—1 P, Nagy József 70 fillér, Kotz István 50 fillér, Horváth Vince 50 fillér. Ezen összegeket azután is hálás köszönettel fogadják a rendezéséért.**

**Esküvő.** Farkas Lajos tanító július 16-án, vasárnap délben háromnegyed 12 órakor vezeti a jánosbázi plébánia-templomban oltárhoz Fehér István tanító leányát, Erzsébetet.

**Nem lehet emelni a mezőgazdasági-célokra szolgáló zsákok árát.** Az ellenőrzés országos kormánybiztosa a gabonaszákok árát a múlt június 1-én 5%-kal lezavaltotta és ezek az árak azóta változatlanul fennállanak. A jutagárak a zsákok árának felemelését kérték. A kormánybiztos az elrendelt árvizsgálatok és a tárgyalások után úgy döntött, hogy a gabonás, hagnyás és burgonyás zsákok arai a további intézkedésig változatlanok maradnak és intézkedett aziránt, hogy az eddig vonatottan haladó eladások azonnal meginduljanak.

**Ki kaphat bérceplést engedélyt?** Ezentúl a bérceplő ipar gyakorlására csak a kaphat engedélyt, aki az általános kereteken felül még a gőzgép- és cséplőgép-üzemeltetésre is képes. A bérceplés sikeres elvégzését

**Megkezdtek a merseváti iskola építést.** Sok-sok bérce-hurca és utánjárás után a sutt és-egészségtelen merseváti elemi iskola átalakított, illetve bővítési munkálatait megkezdtek. Az iskola építései 8079 pengőbe kerülnek, amely összeget a kultuszminiszter adta segélyképen.

**Lengyel érdeklődés magyar-minőségű borok iránt.** A magyar borok kiállják a verseny minden tekintetben a külföldi borokkal. Most folytak a tájékoztató tárgyalások a lengyelek a magyarok részéről a burkivitel feltételeiről.

és közösi bizonyítvánnyal igazolta azt is, hogy legalább három hónapig készült öséplesi gyakorlatot folytatt. Akinek kovács, vagy lakatos ipar önálló gyakorlására szükséges képessége van, az felsorolt tanfolyamok valamelyikének sikeres elvégzésén felül csak egyhónapi öséplesi tanfolyamot tartóval igazolni, a közösi előjáróság útján. Erre a szigorításra nagy szükség van, hisz a múlt években orvank végeztek bérceplést akik a cséplőgép szerkezetét jóformán nem is ismerték és emiatt káruk merült fel a termelőknél.

**Hirdetéseket felveszünk.**

Collinghullus a Mav-szal. A MÁV. hivatalos lapjának molt vasárnapi számában közzé vannak téve a szokásos júliusi kinevezések, amelyek szerint a MÁV. igazgatósága cselekedési szolgálatban Miklósi Béla főnökhelyettes, főmérnök, Kallay Ernő, Kóhámi Ferenc, Hargitai Imre és Unzer Zoltán tisztet léptették elő. A többi cselekedési előléptetése: Kiss Ferenc mozdonyfelügyelő, Hosszú Lajos főmozdonyvezető, Moritz Béla kocsivezető, Szabó József, Ambrus József, Magaslaky Ferenc, Győrök István, Szabó János, Somogyi Kálmán, Bakó Lajos, Vajda István, Szabó Károly, Somogyi Sándor, Németh János főnök, illetve előfőnök, Gede József üzemi tiszt, Kulcsár István irdalmi tiszt, Hegyi István értesítő, Takács Lajos napibéres kocsivezető, a forgalmi: Somorjai István, Kajdi János állomáselőjáró, Huszár István állomásfelügyelő, Somogyi Elek kocsis, Udvardy Mihály főkocsis, Balogh Vendel, Németh József kocsisok, Pintér Géza tervvezető felügyelő, Márkus Lajos kocsis, Kerék János tolatásvezető üzemi tiszt, Molnár József tolatásvezető, Csézy Viktor kocsirendező üzemi tiszt, Bagaró István, Horváth Antal, Paizs István, Somlai Károly, Bella János és Kovács Gyula kocsirendezők, Székely József, Illési Mihály és Bíró József vonatvezető, Varga Imre értesítő, Szabó József váltókezelő. A cselekedési szertárnál: Benedek Gyula máv. tiszt a IX. 2. be, Nagy Elek máv. főszertárnok a VIII. 4-be és Csaba József kocsis a VII. 1-be léptek elő. A Mav. osztályfőnökségénél, Sándor Zsigmond tanácsos, osztályfőnök, Varga József főpályamester, Tóth Sándor pályamester, Kovács Imre főpályamester és Kiss József irdalmi tiszt egy fizetési fokozattal léptek elő.

Szineszek Alsóságon, Karsai Zoltán színtársulat a legnagyobb érdeklődés mellett kezdte meg előadásainak sorozatát és egy hét óta játszik tablás ház előtt Alsóságon a Mainone-féle vendéglő színházterében. A társulat elsőrendű erőkből áll, a kiváló tudás, egybevágó és gondosan megrendezett előadások minden dícséretet megérdemelnek, mert kis helyen még egyáltalában nem volt ilyen társulat, amely kisben valóban művészi előadásokat nyújtott volna a közönségnek. Tegnap, szombaton este Göl-Baba ment szintén tablás ház előtt, ma délután fel 4 órakor Marika badnagya, este 8 órakor Erzsébet, hétfőn szűnet, kedden Csárdaskirályné, szerdán Zilahy Lajos nagysikerű színműve Szűz és gödölye, csütörtökön Romantikus asszony című operett kerül színpadra. Itt említjük meg, hogy az előadásokat a colliek is jelentős számban látogatták.

## Kedvezmények meghosszabbítása az 1939-40. gazdasági évre

A hivatalos-lap csütörtöki számában jelent meg a kormány rendelete, amely a mezőgazdaságnak az előző gazdasági évben nyújtott kedvezményeket biztosító rendeletek hatályát az 1939-40. gazdasági évre is meghosszabbítja.

Erre a rendelet változatlanul fenntartja a mezőgazdaság megsegítésére szolgáló alapot az 1939-40. gazdasági évre is és ennek segítségével a mezőgazdaság részére biztosítja azokat a kedvezményeket, amelyekben a múlt évben részesült a mezőgazdaság földadómegtérítés, közmunkavállaltgértítés és vasúti fuvardíj kedvezmény címen. Ugyancsak az említett alap segítségével történik gondoskodás az új gazdasági évben is mezőgazdasági termények és termékek értékesítésének előmozdításáról, valamint a mezőgazdaságnak más módon való megsegítéséről.

**Népnépszégy.** A cselekedési vasutas sport egyesület ma, vasárnap délután 3 órai kezdettel nagyszabású népnépszégyt rendez a Göttmann-ligetben (rosz idő esetén a Vasutas Kör összes helyiségeiben), amely népnépszégy megrendezésére a CVSE vezetősége nagyszabású előkészületeket tett. Célbalövés, 11 es rugás, bögredobás, horgászás, kacabalaszat stb. szerepelnek a műsoron. Este 8 órakor pedig a sportegyesület ugyancsak a ligetben rendezti meg zarkörű nyári táncmulatságát is. A megrendezésre kerülő nagyszabású tombolán 1000 értékes tárgyat sorolnak ki. Beleptődji a délutáni népnépszégyre gyermekeknek 10, felnőtteknek 20 fillér, az esti táncmulatságra pedig személyjegy 50 fillér, családjegy 1 pengő. A tiszta bevételét a sportfejlesztésére fordítják.

Megjelent a repülő lapjának új száma. A Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap támogatásával szerkesztett Magyar Szárnyak repülőügyi folyóirat júliusi száma most jelent meg. A lap főszerkesztője, Janócy István részletesen gazdag képanyaggal számol be az első római repülő világkongresszusról. A repülés irányításáról vezér Poltyny Gyuztáv repülőfőhad-

közlöny. A katonai rovat Nagy Béla repülőfőhadnagy cikkén kívül több leírást is tartalmaz. A műszaki rovatban Subay József hadmérnök-szakados a repülő műszerekről írt. A sportrovat az az Ifjú-Repülő című melléklet ezuttal is változatos és színes. Érdekes cikk emlékezik a 8. évfordulóját ünneplő magyar óceán repülősről és a dicső emlékt. Endresz Györgyről, valamint a legutóbb megtartott győri repülőnapról. A folyóirat regényét Császár Géza írta. A Magyar Szárnyak mindent kapható. Ára 50 fillér. A kiadóhivatal Budapest, Ötvös-utca 8. metaiványszámot ingyen küld.

1643—939 tk. szám.

## Árverési hirdetemény-kivonat.

Vas megyei Mezőgazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság végrehajtatonat Ambrus Emil végrehajtást szenvedő elu indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi batóság a végrehajtási árverést 60 P tőkeövetelés és jaruléki behajtása végett a Papóc községben fekvő s a papóci 405. sz. tkvi. betétben Ambrus Emil nevén A. I. 1—2. sor 997/1. 999/1 hrsz. ingatlanokra 286 P. 50 f., — az A. II. 1—2. sor. 8102. hrsz. ingatlan libalegelőből járó 39/12742 részell 3 P., az A. I. sor 2035. hrsz. ingatlan 27 P., az A. — 2. sor 2026. hrsz. ingatlan 21 P., — az A. — 3. sor 2027/1. hrsz. 51 P. 50 fillér, az A. — 4. sor 2027/2 hrsz. ingatlan 700 P., — A. — 5. sor 2028. hrsz. ingatlanra 46 pengő tkiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1939. évi augusztus hó 2. napján délelőtt 10 órakor Papóc községhezatali logiak megtartati.

Az árverésre kerülő 2027/2 hrsz. ingatlan a kikiáltási ár felénél, a többi kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet magasabb ígért esetén ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Cselekedési, 1939. április 7-én.

Dr. Dombay Alajos s. k. kir. jarasbiró.

A kiadmány hitelről:

Géfin Iván telekkönyvezető

## Eladó ingatlanok.

Cselekedési nagyközségben és vidéken 1, 2, 3 szobas, kertes, bérbeadásra is jövedelmes családiházak kisebb nagyobb földtulalaton fekvő, nagyhozamú, értékálló bérházak, üzemházak, gazdálkodóházak. Az ingatlanok részben újak, adómentesek, könnyűszerrel kifuzethetők, terhek átvehetők. Faksz kölcsönös újtalepi hazak.

Kiseb-nagyobb birtokok, földberletek, szőlők, gyümölcsösök, ház helyek jutányosan megkönyvített fizetéssel vehetők. Tessék bizalommal hozzám fordulni.

Eladó ingatlanait tessék irodámnak bejelenteni.

Csoknyay József ny. Máv. műszaki tisztviselő

## Apollo Mozgó CELLDÖMÖLK.

Julius 8 szombat, 9 vasárnap.

Nagyszerű magyar film FEDÁK SÁRI főszereplésével

## Erik a buza-kalász

Szerepelnek még:

Rózsahegy Kálmán, Góth Sándor, Pethő Attila, Egry Mária, Erdélyi Mici és Szilassy László

KIEGÉSZÍTŐ:

Magyar östohetségek és HIRADÓ

Előadás kezdete: szombaton este 8 órakor, vasárnap délután 4, 6 és este fel 9 órakor.

12 szerda, 13 csütörtök

Filléres helyárak! Kettőn egy jeggyel!

Nagyszerű magyar film

## Tokai rapszódia

Főszereplők:

Lahoti Árpád Szombathelyi Blanka Donáth Ági Vaszari Piroks Boros Géza Rózsahegy Kálmán Dajbukát Ilona Kalati László

Szenzációs kiegészítő és HIRADÓ

A jövő vasárnap

Csathó Kálmán kitűnő magyar filmje

Varjú a toronyórán



Tűzhelyek, kerfészek, épületlakatos munkák készítését pontosan és olcsón vállalja

KINICZKY LAJOS

épület-lakatos

Gróf Széchenyi István utca